



难道要被赶出奥运会?

自行车运动 何去何从

在阿姆斯特朗承认自己服用过禁药后,国际奥委会资深委员、前世界反兴奋剂机构(WADA)主席庞德表示,如果证明国际自盟在这一事件中扮演了不光彩的角色,国际奥委会有可能将自行车项目从奥运会中驱逐出去。

国际奥委会委员、前世界反兴奋剂机构主席庞德在接受采访时,对国际自盟非常不满,他说:“同样一个问题,国际自盟不可能4年甚至8年都无法解决。或许只有解决好了问题,我们才会允许你们重回正轨。对于自行车项目来说,一定要杜绝类似阿姆斯特朗的事件再次发生,因为奥运会是不能容忍这类事件发生的。”庞德还说,“如果国际自盟无法做到这点,国际奥委会和世界反兴奋剂机构将不得不介入。就像前几年的举重一样,不过我们也很尊重那些清白的运动员。”(综文)



◆相关链接 那些体坛骗子

“女飞人”琼斯

美国女子田径名将马里昂·琼斯曾被人称作“女飞人”。2003年巴尔科实验室东窗事发后,琼斯被怀疑使用违禁药物,但琼斯本人一直否认关于她服用兴奋剂的传言,并且在接受联邦调查局调查时也否认一切。不过,2007年这位昔日的田径明星终于不能在自己编织的谎言中生活。琼斯在公众面前泪流满面地主动承认从1999年开始便依靠类固醇提高成绩,2000年悉尼奥运会依旧如此,这种情况持续到了2001年。琼斯还主动将她在2000年悉尼奥运会上获得的所有奖牌归还给国际奥委会,并宣布退役。

可惜琼斯的一系列认罪行为并没有让她逃脱惩罚。2008年1月,由于琼斯在为期三年的禁药案调查中多次说谎,同时还卷入了一起支票欺诈案,这已经严重触犯了当地的法律,因此这名前百米女飞人被判入狱半年,以及两年狱外察看和800个小时社区义务服务。而因涉及禁药失去赞助合约后,琼斯失去了主要的经济来源,最终宣布破产。曾经风光无限的田径明星,因为禁药最后落得如此田地,实在可惜可叹。

美国“本垒打王”邦兹

邦兹是美国著名的棒球运动员,他被认为是最伟大的球员之一,一共拿下7次最有价值球员头衔,是职业运动员中最多的。他拥有多项美国职业棒球的纪录,2001年创下单季73支本垒打,2007年8月7日打出第756支本垒打,突破了汉克·阿伦保持了近30年的联盟纪录,成为美国职棒生涯本垒打纪录保持者。

不过邦兹的纪录被外界认为是极有水分的。在美国职业棒球大联盟球员广泛使用类固醇的丑闻被揭露后,事情惊动了美国国会。他们找了几名被提到使用类固醇的球员到国会作证,其中包括了邦兹。在国会的作证中,邦兹顾左右而言他的态度被法院以误导陪审团的罪名起诉。而最终邦兹承认了服用禁药,因作伪证被判处30天监禁,缓期两年执行,并处以罚金以及社会劳动。作为类固醇时代的一位代表人物,邦兹的教训绝对有代表性。

本报记者 许恺玲

一直坚持自己清白的兰斯·阿姆斯特朗终于开口了。“我想说我既是一个混蛋,又是一个道主义者,当然现在你们看到的大多是我混蛋的一面。”这次公开承认“罪行”的行为,究竟是顽强又顽固的阿姆斯特朗幡然悔悟,还是一场“危机公关”,一次在绝境中触底反弹的尝试?

自从十几年前战胜癌症重返自行车赛场,阿姆斯特朗一直没有摆脱外界对他“使用禁药”的猜测,但他从来没有

承认过。后来美国联邦机构的调查、前队友的指证、美国反兴奋剂机构公布无可辩驳的证据,都没能让他松口。不过这一系列质疑让阿姆斯特朗跌入了人生的低谷。因为使用禁药,“全民偶像”的形象瞬间崩塌,赞助商全部离他而去,名誉头衔都被撤销,全球终身禁赛,他的名字成为亲手创立的抗癌基金会的污点——名誉全失,经济受损,连热爱的铁人比赛与抗癌工作也无法参加,这其中必然有触动阿姆斯特朗内心的地方。

其实对于阿姆斯特朗来说,坦承用药也许更多是出于顺应形势的无奈选择。只不过这次阿姆斯特朗没有选择向美国反兴奋剂组织认罪,而是选择访谈节目来打破沉默,显然是经过深思熟虑的。而他现

在的“坦白”代表着此前的否认具有“伪证”嫌疑,所以阿姆斯特朗也有可能为此遭受牢狱之灾,毕竟美国“女飞人”琼斯的前车之鉴摆在眼前。不过2008年琼斯在出狱后就曾上过奥普拉的节目,并现场失声痛哭后悔服用兴奋剂,由此引发广泛同情。因此这次阿姆斯特朗选择奥普拉,选择在这个节目上“认罪”的举动可能也将为他赢得最后的尊严和些许人心。

有分析认为,他此番开口,主要目的是为了重返抗癌基金会,甚至期望通过“认罪”获得“减刑”,以便有朝一日重返赛场。但不论阿姆斯特朗的真正目的到底是什么,现在的他只有抛弃用谎言编织的过去,才能开始新的未来。

本报记者 许恺玲

人家说他是骗子 他说自己是混蛋

阿姆斯特朗是认罪还是作秀?

